

ИРКУТСКАЯ ЖИЗНЬ

Газета политическая, литературная и экономическая, выходитъ въ Иркутскѣ ежедневно.

Подписная цѣна съ доставкой и пересылкой въ Иркутскъ и другихъ городахъ на годъ: 7 р. на 1/4 г. — 4 р., на 3 м. — 2 р. 25 к. и на 1 м. — 75 к. Разсрочка годовой платы не допускается. Подписка считается для городскихъ подписчиковъ 1-го и 15-го числа каждаго мѣсяца, для иногороднихъ съ 1 числа, за перемѣну адреса иногородняго на иногородній или городского на иногородній взимается 40 копѣекъ.

Объявленія: для Иркутска и Вост. Сибири впереди текста 20 к., позади 10 к. петита. Для остальныхъ — за строку петита вперед текста 30 к. и позади 15 к. Прислуга и лица, ищущія труда — 20 коп. за разъ, при размѣрѣ объявленія не болѣе 3-хъ строкъ. За прилагаемая къ газетѣ объявленія въ гор. Иркутскѣ — 4 р. иногороднимъ — 6 р. за тысячу экземпляровъ, вѣсомъ не болѣе одного лота. Комитора открыта ежедневно съ 9 ч. утра, до 6 час. веч. (уг. Тихвинской и Харлампіевской № 1).

Редакция для личныхъ объясненій открыта ежедневно съ 12 ч. до 1 часу дня. (Уг. Тихвинской и Харлампіевской, 1/11). Рукописи должны быть написаны четко и только съ одной стороны листа, съ обозначеніемъ имени, фамилии и адреса автора. Рукописи безъ обозначенія условий напечатанія считаются бесплатными. Рукописи, въ случаѣ надобности, сокращаются и измѣняются по усмотрѣнію редакціи. Мелкія статьи и замѣтки не сохраняются и не возвращаются.

ПОДПИСКА И ОБЪЯВЛЕНІЯ ПРИНИМАЮТСЯ: въ Иркутскѣ въ конторѣ редакціи (уг. Тихвинской и Харлампіевской, 1/11), въ книжномъ магазинѣ Макушина и Посохина (Волыная ул., д. № 19).

БОЛЬШОЙ ТЕАТРЪ
Т-ва АЛЕКСѢЕВЪ, ДОНОТЕЛЛО И К-о.
ПРОГРАММА
на 21, 22 и 23-ое сентября 1914 г.

Большой лѣтній скетингъ-рингъ
Т-ва Алексѣевъ-Донотелло и К-о.
Сегодня, 21-го сентября 1914 года.

СЕНСАЦИОННАЯ НОВИНКА!
Минуту вниманія!
Кинематография — искусство, ремесло, название какъ хотите, — всегда согласовалось съ общественными теченіями. Въ чемъ другомъ, но кинематографъ никогда не уступаетъ ни инертности ни застою. Наоборотъ, онъ всегда проявляетъ ретивость и сообщаетъ событія еще не успѣвшимъ извѣститься въ историческую перспективу. И на этотъ разъ, когда только только извѣстна о героическомъ подвигѣ казака Козьмы Крючкова, онъ остался вѣренъ себѣ и, съ словъ Крючкова, запечатлѣть на пленкѣ фактъ въ картинѣ.

Soiree-de-gala
(Суръ-де-Галла)
Въ 9 1/2 час. вечера, вых. маршала поля г. ВРУНО, который исполнитъ блестящую программу повтореніе матча съ завязаннымъ глазомъ и рукою.

ПОДВИГЪ КАЗАКА КОЗЬМЫ КРЮЧКОВА.
Въ 2-хъ отдѣленіяхъ.
Старое преданіе, что война рождаетъ героев, какъ нельзя болѣе оправдалась въ эту провозглашавшую войну народомъ. По крайней мѣрѣ, на одна еще великая война не выдвинула столько самоотверженныхъ героевъ и не внушила такого всеобщаго энтузіазма и единодушія. Вся Россія облетѣла вѣсть объ исключительномъ подвигѣ казака Козьмы Крючкова. Этотъ сынъ великаго Дона, объявляя славными преданіями родныхъ куреней, поклялся востанути "чужо хабростъ". Отъиный Козьма Крючковъ съ дѣтства народилъ героя, который мы должны гордиться, такъ какъ за сивой ея подобають богатствъ, какъ не странамъ ни какиъ враги.

Конкурсъ на Парагвай и Тусъ-тепъ
ПРИЗЪ
ИГРЫ крушеніе пѣздовъ, Регби-би-болъ, веселый крокодилъ и много другихъ веселыхъ вещей.

Вторая картина программы:
СЕМЕЙНОЕ НЕДОРАЗУМѢНІЕ. Веселая комедія въ 2-хъ отдѣленіяхъ. Масса комическихъ положеній и отдѣльных сценъ, дѣлаетъ эту картину весьма интересной. Игра и постановка ясны всякой похвалы.

Сверхъ программы:
БЕРЕГА ЗАЛИВА СЕНЬ-МАЛО. (Видеоя).

ДѢЛО МАСТЕРА БОНТЯСА. (Кинематографическая).

Вниманіе! сенсация! Готовится къ постановкѣ:
ПРАЗДНИКЪ СМѢХА.
Духовой оркестръ музыки.
Скетингъ открытъ отъ 12 час. дня до 11 час. веч.

ПОКУПАЙТЕ СЕГОДНЯ ФЛАЖКИ.

Городской Театръ.
Свѣтитъ да не грѣбеть.
Участіе: г-жи Бравская, Саламъ, Сулайман, Таганцова; г-да Барановскій, Назумкин, Прозоровскій, Смирновъ А. П., Ситковъ.
Вечеромъ, по общему желанію, съ отисомъ 50% местъ, съ полн. семействъ: вѣнск. и дѣтск. на войн. полковъ, предъ будучи: Ар-Билъ въ 5-ти Старушеская любовь. д. Барашева.

Сезонъ 1914--1915 г.

Участіе: г-жи Арсенцева, Владимірова-Ирвинскія, Данковская, Драгомиръ, Дроздова, Заварзина, Харинъ; г-да Владиміровъ-Левскій, Прозоровскій, Прокофьевъ, Гибарскій, Смирновъ А. П., Смирновъ А. Ф., Сулайманъ.
Главный режиссеръ А. И. Маннинъ.
Завѣд. мотиромъ часть А. А. Лукьяновъ.
Начало спектакля въ 8 ч. вечера.
Цѣны обыкновенныя.

МОРЯКИ. Въ понед. 22 сентября, предъ буд.: Ковалъ въ 5-хъ Гарина. Участіе: г-жи Арсенцева, Арсенцева, Данковская, Дроздова, Кострица, Сулайманъ, Таганцова; г-да Бранинскій, Владиміровъ-Левскій, Корниловъ, Назумкин, Прокофьевъ, Рубинъ, Сибирскій, Смирновъ Д. Ф., Ситковъ, Трещалъ, Халдундровъ.
Во вторникъ, 23-го сентября, предъ будучи: Драмъ въ 4-хъ отдѣлѣхъ. Участіе: г-жи Драгомиръ, Дроздова, Давыдова, Таганцова, Харинъ; г-да Барановскій, Градовъ, Ситковъ, Трещалъ, Халдундровъ.
Начало въ 8 час. вечера.
Билеты на объявлен. спектакли продаются въ каскѣ театра впередъ съ 10 ч. утра. Лепески.

Отъ коматета по организаціи 20-21-го сентября „дня флажковъ союзныхъ государствъ“.
Великое дѣло милосердія проявляется сейчасъ повсемѣстно въ Россіи. Съ небывалымъ подъемомъ весь русскій народъ, какъ одинъ человѣкъ, горячо откликнулся на нужды неимущихъ семей нашихъ героевъ — страдальцевъ. Правительство, земства, герода, общества, учрежденія и частные жертвователи слились воедино, въ одномъ чувствѣ — дать увѣренность нашей доблестной арміи, состоящей изъ нашихъ мужей, отцовъ и сыновей, что семьи ихъ будутъ обеспечены, а сами они, вслучаѣ раненія и болѣзни, найдутъ покой и выздоровленіе.

да она ни была, она будетъ дорога и почетна. Откликнитесь, добрые иркутяне! Всѣ прійдите на помощь. Комитетъ твердо вѣритъ, что рука дающаго не оскудѣетъ, и та и другая нужда будутъ широко удовлетворены. А дни 20/21 сентября будутъ свѣтлыми днями для Иркутска.

Государственный долгъ Турціи.
Въ связи съ уничтоженіемъ въ Турціи съ 1 октября текущаго года капиуляціи и отменѣн сультанскаго декрета, учредившаго «Dette Publique», Турція стоитъ на порогѣ банкротства. Какъ известно, съ начала 80-хъ годовъ государственный долгъ Турціи находится подъ опекой международнаго финансоваго контроля, въ который входятъ представители иностранныхъ владѣльцевъ турецкихъ государственныхъ фондовъ. Этотъ контроль завѣдывалъ государственной задолженностью на огромную сумму въ 2,68 милл. фр. Въ зацѣн контроля входило пунктуальное (по 4 сериямъ) погашеніе долга и систематическая оплата его процентовъ. Для выполненія этой задачи контроль получалъ отъ турецкаго правительства рядъ финансовыхъ источниковъ, доходы которыхъ поступали въ его управленіе.

Программа дня флажковъ союзныхъ странъ въ г. Иркутскѣ 20 и 21-го сентября.

1. Всѣ участники „дня флажковъ“ собираются въ четвергъ, 18 сентября, въ залѣ 1-го Общественнаго Собранія для участія въ жеребьевкѣ, послѣдняя устраивается по точному указанію каждому опредѣленнаго района, гдѣ онъ будетъ производить продажу флажковъ, только при этихъ условіяхъ можно достигнуть плановѣрности и рассчитывать на успѣхъ сбора. Въ 7 часовъ вечера 20 сентября продажа флажковъ прекращается во всѣхъ районахъ, кромѣ Большой ул., гдѣ она продолжается до 11 часовъ ночи. Въ воскресенье, 21 сентября, продажа флажковъ возобновляется въ 10 часовъ утра и продолжается до 8 часовъ вѣра. Выдѣляются въ отдѣльные районы: извозники, кинематографы, рестораны и всѣ учрежденія, правительственныя и общественныя; въ послѣдній продажѣ флажковъ будутъ принимать лица, получающія заранѣе разрѣшеніе на право производства сбора.

2. Всѣ участники въ продажѣ флажковъ получаютъ авансъ въ видѣ „паспосъ“ въ пользу семействъ вѣнковъ. Паспосы эти прирѣзываются къ шиткамъ и корзинкамъ.

3. Специально подготовленная запломбированная кружка съ М.Е. въ послѣдствѣннѣмъ порядкѣ, удостовѣренія для сбора денегъ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО въ день флажковъ, а также флажки, шитки и паспосы будутъ выдаваться въ четвергъ 18 сентября, въ залѣ Общественнаго Собранія, съ 12 ч. дня до 5 ч. веч.

4. Въ „день флажковъ“ всѣ участники съ кружками, шитками и корзинками для флажковъ собираются, не позже 9 часовъ утра, на Тихвинской площади, у городской Управы, для участія въ жеребьевкѣ. По окончаніи жеребьевки всѣ участники, въ сопровожденіи оркестра музыки изъ участіи Губернскаго гимназіи, направляются по Амурской и Большой ул. къ павильону ИМПЕРАТОРА Александра III, отъуда расходится по районамъ указаннымъ жеребьевкой. Лица, коимъ выпадаетъ жребій продавать флажки на „попугайномъ“ и другихъ мостахъ, плашкоутѣхъ, базарахъ и на окраинахъ, выходятъ на свои мѣста не позже 6 часовъ утра и въ шестинѣ не участвуютъ.

5. Всѣ наполненные денгами кружки немедленно сдаются уполномоченнымъ комитетомъ г. г. И. Г. Патуйнскому, С. Ф. Баторевичу и Я. И. Гуреву (Волыная ул., противъ Городскаго театра), которые препровождаютъ ихъ въ банкъ для хранения, а затѣмъ и подчета денегъ. Тѣмъ-же изъ оставшихся кружекъ можно получать новыя — запасныя. Всѣ кружки должны быть ОБЯЗАТЕЛЬНО сданы не позже воскресенья, 10 час. вечера.

6. Такъ-же точно, по распорядкѣ всего запаса, взятаго на каждыя изъ участіи флажковъ, желающіе могутъ получать новыя запасныя въ квартирѣ Я. Г. Патуйнскаго. Кромѣ того, по городу будутъ реверсировать автомобили, изъ коихъ можно будетъ пополнять запасы флажковъ.

7. Въ „день флажковъ“ въ городскомъ театрѣ и 1-мъ общественномъ собраніи состоятъ спектакли, часть sera съ коихъ поступаютъ въ распоряженіе комитетъ; въ иллюминаціи г. Горъ-Отелло и Изглаголу и кинематографъ г. Эрзбургъ въ теченіе дня 20-го сентября будутъ демонстрироваться картины кинематографа, при чемъ часть сборовъ съ сеговѣсь будетъ предоставлена также въ распоряженіе комитетъ. Въ Горъ-театрѣ въ дни флажковъ кружечнаго сбора не будетъ.

8. Дамы пріидутъ „дня флажковъ“ праздничнымъ видѣ, въ нѣкоторыхъ мѣстахъ по Большой улицѣ предположено устроить киоски для продажи флажковъ; съ наступленіемъ темноты, ставни въ магазинахъ по Большой улицѣ будутъ подняты и окна освѣщены до 11 часовъ ночи.

Вся Россія нынѣ имѣетъ рѣдкій привѣръ единодушія и подъема народнаго духа. Пусть же и наша Иркутская губернія займетъ подобающее мѣсто въ этомъ святомъ дѣлѣ!

Подробные отчеты о дѣятельности Комитетъ будутъ публиковаться въ иркутскихъ газетахъ.

Предсѣдатель Комитетъ **А. Рижскій-Корсаковъ.**

Святые дѣла помощи пострадавшимъ на войнѣ воинамъ и ихъ семьямъ несомнѣнно найдутъ горячій откликъ и въ сердцахъ всегда отзывчивыхъ и добрыхъ иркутянъ. Нужда въ данный моментъ колоссальна; чтобъ ее сократить, нужны огромныя средства.

Суббота и воскресенье — дни кружечнаго сбора пожертвованій въ г. Иркутскѣ въ пользу семей запасныхъ и пострадавшихъ на войнѣ воиновъ. Комитетъ полонъ увѣренности, что всѣ слои населенія одинаково глубоко проникнуты сознаніемъ долга предъ родиной и серьезно отнесутся къ той высокой цѣли, которая преслѣдуется сборомъ. Тысячи семействъ остались безъ опоры семьи, помогите имъ!

Жертвуйте, не стѣсняясь размѣромъ пожертвованій. Всѣ — и богатые, и бѣдные — опускайте въ кружки свою сильную лепту! Какъ бы ма-

	(таб. турецк. фунт.)	
1910—11	1911—12	
Солнечная и попола	1.156,9	1.271,7
Гербовый налогъ	463,6	506,1
Налогъ на спиртъ	316,3	357,1
Сборъ съ рыбъ	57,5	67,6
„ „ „ „ „ „ „ „	88,7	90,6
Штрафы	7,1	6,9
Табачная десятина	343,0	476,2
Другія поступления	4,4	13,5
Итого	2.439,9	2.954,0

Чистый же доходъ управленія долгомъ въ 1911—12 году составилъ 4.126.599 турецкихъ фунт., изъ которыхъ на уплату процентовъ (4 проц.) было потрачено 1.691.031 тур. фунт. и на погашеніе — 196.334 тур. фунт.

Организация международнаго контроля упорядочила за рядъ лѣтъ финансы Турціи и создала даже добавочный доходъ въ видѣ излишковъ отъ бюджета управленія. Благоприятное значеніе этого контроля для Турціи сказалось также въ томъ, что только при этихъ условіяхъ она могла снова заключать весьма выгодныя займы.

Теперь же, съ уничтоженіемъ «Dette Publique», современная Турція, съ ея обочью на истощенными финансами, не сможетъ, если даже и захочетъ, выплатить свой долгъ, ибо эта мѣра окончательно пошатнетъ кредитъ Турціи, что должно привести уже не къ онекъ кредиторамъ, а къ онекъ великихъ державъ, имъ гарантованныхъ и гарантированныхъ.

1-е Общественное собраніе.
Въ пятницу 26-го сентября, Иркутскій Комитетъ Краснаго Креста для оказания помощи раненымъ и больнымъ воинамъ данъ будетъ **СПЕКТАКЛЬ.**
Частый сборъ съ котораго поступитъ на устройство лазарета для раненыхъ въ гор. Иркутскѣ или на посылку своего Иркутскаго отряда на театръ военныхъ дѣйствій.

Представленіе **„АРКАЗАНОВЫ“**. Драма въ 5-хъ акт., соч. и режиссера А. И. Сумбатова.

Въ спектаклѣ примутъ участіе: Е. С. Гудовицкая, Е. И. Нирова (артистка Императорскихъ театровъ), Н. С. Красовская, Л. Ф. Булкинская, Ю. В. Лезина, Д. Я. Брауншнейдъ, И. И. Овчинникъ, М. И. Панинъ, Н. Д. Петушковъ, П. М. Шаравинъ и др.

Въ заключеніе будутъ восстановлены **ЖИВЫЯ КАРТИНЫ.**
№ 47. 4—8.

Магазинъ готовой ОБУВИ. Телефонъ № 263.
М. М. Цукасова.
Несмотря на сильное вздорожаніе кожаной ОБУВИ цѣны въ магазинѣ не измѣнены и остаются прежнія безъ повышенія.

Волыная ул. рядомъ съ часовни.

Телефонъ № 263.
Несмотря на сильное вздорожаніе кожаной ОБУВИ цѣны въ магазинѣ не измѣнены и остаются прежнія безъ повышенія.

Волыная ул. рядомъ съ часовни.

5) Характер и направление судной операции. Суды, способствующие развитию хозяйства (производительные) и суды, поддерживающие хозяйство (потребительные). Количество и размеры такт и других судов в зависимости от рода занятий населения. Способы обеспечения судов. (Поручительство и залог.) Суды краткосрочные и долгосрочные. Отсрочки, переписки и просрочки.

6) Производственные операции; виды их. Средства для производства посреднических операций. В состоянии для учреждения мелкого кредита Иркутской губернии вести всякого рода посредничество и в какой мере желательны и возможны развитие других видов кооперативов (потребительские лавки, артели и т. п.); кредитование их учреждениями мелкого кредита и их взаимоотношения. Сбыть пушнина.

7) Предприятия, способствующие улучшению хозяйства: зернообработочные, прокатные и слепные пункты, сельскохозяйственные склады и огульные поля.

8) Постановка хлебной операции. Залог хлеба и сбыт. Постройка зернохранилищ и элеваторов.

9) Внутренняя жизнь учреждений мелкого кредита:

- а) счетоводство и бухгалтерство,
- б) состав членов управления и счетоводств и олата их труда.

10) В какой мере учреждения мелкого кредита Иркутской губ. влияют на благосостояние населения и направление его хозяйственной деятельности. Кустарные промыслы.

11) Меры, способствующие развитию и укреплению деятельности учреждений мелкого кредита: курсы, чтения и совещания. Просветительная деятельность.

12) Совет учреждений мелкого кредита; его район и ближайшая задача.

пшеничной муки сибяки, Сначала В. продавал муку мелкими порциями, а затем вынес на базар. Продажную цену установил 1 руб. 60 коп. пуд. В виду того, что торговцы продавали обыкновенную пшеничную муку по 1 руб. 80 к., покупатели хлынули к В. Торговцы обратились с жалобой к агентам городской управы и те, не долго думая, запретили В. продавать на базар муку. Конкуренцию таким путем уничтожили, но если при этом пострадали интересы, потребителям для того потребители и существуют.

— Торговля скотом. Со уничтожением китайских правительством 50-верстной льготной посылки для беспрепятственного вывоза товаров, практиковавшийся ранее промышленниками вывоз скота, приватно на ст. Маньчжуря, до ст. Маньчжуря с отправки отсюда в Приморскую область стал, неважно, почему большинство промышленников ст. Маньчжуря, во избежание оплаты китайской пошлойной закупаемого в Монголии скота, в настоящее время вывозят его для привывки на карантин Зайскальской области, именуя ст. Маньчжуря. Раньше через Маньчжурю проходило ежегодно 6,000 голов скота.

Желаю вновь привлечь торговлю скотом на ст. Маньчжуря, управление дороги возбудило перелом правление общества дороги ходатайство о снятии со скота, отправляемого со ст. Маньчжуря на 10-стоко по Китайской и Уссурийской дорогам, 50 коп. сбора за ветеринарный осмотр, взимаемого при провозе скота, и задержать, по и в два дня до дохода ветеринарного отряда дороги, дабы тем облегчить расходы промышленников, обложенных китайской пошлойной.

— Водоромание вещей товаров начинают давать себе чувствовать в Чит. Обувь водоромана на 30—35 пром., мануфактура, шерстяные товары, готовое платье—около 30 пром.

(З. Н.)

— Переселенцы германцы. В иркутской колонии Найдорф, Зайскагорского у. Докетской вол. оказались проживающими около 10 д. 6 семейств германских подданных. Довольно значительное имущество им, состоящее из сельскохозяйственного инвентаря, подвержено конфискации.

Упомянутые иностранцы ввиду здесь земельных наделов на правах водворенных переселенцев.

(С. Ж.)

— Из закрытия пивных и ресторанов. Плательщики рассказали в пользу города Омска о заведенных, торгующих криками пивными и пивом, по словам «О. В.», обратились в городскую управу с ходатайством о возвращении на трактирную сбора (до 10,000 руб.) по городскому положению, сбор этот возвращению не подлежит.

— Нервно-психическая заболеваемость военного времени и ее предупреждение. На эту тему в Омске была прочитана д-р Шайневичем лекция: «Влияние войны на увеличение или уменьшение процентности душевных заболеваний населения» — вопрос новый и неразработанный, по лекции допустить, что интенсивность переживания населения, не принимающего активного участия в войне, душевных заболеваний не может пройти бесследно. Что же касается до той части населения, которая непосредственно участвует в войне, то влияние изобретателей психиатров расходятся. Лектору в течение русско японской войны пришлось работать в неврологическом госпитале, через который прошло до 2000 душевно-больных солдат, наблюдение над которыми дали лектору возможность утверждать, что заболеваемость не только среди войск во время войны повышается, но и больные принимают специфическую окраску.

Лектор называет, что противодейств. против по вышения заболеваемости является идея войны и что поэтому можно рассчитывать, что наставшая глубокая идейная война даст невысокий процент заболеваемости.

(О. Т.)

Из этого числа 6 предприятий не закрыты, а сократили свое производство на 12 дней в месяц.

Многие владельцы объявили рабочим, что фабрики в настоящее время, когда можно ожидать каждую минуту ухудшения экономической жизни, не отвечают за срок найма. В виду этого владельцы не обязаны заявлять рабочим за две недели до закрытия предприятия о прекращении работ и в правд сдвигать на себя ответственность во всякое время.

— В интересах облегчения цензуры, предлагается не писать писем на латинском и еврейском языках.

— В Риге скопились большие запасы янт, предназначенных для экспорта.

— Три турка, из мест, связав своего врага, армянина, заткнули ему в рот тряпку и привязали к шпалам. Проходившие дачники освободили армянина. Через 10 минут должен был проследовать поезд.

— Св. синод сдвигал распоряжение, чтобы военные священники в армии не только находились при военных частях и лазаретах, но и в два дня выходяли на самое поле сражения с запасными дарами и приобитами к умирающим.

Для этой цели назначаются иеронохи, командированные разгнанными монастырями.

— Ольга Штейн, лишняя права, бракразведенная жена д. ст. свята, вышла по мужу баронесса Остен-Сакен, как лицо, необремененное порочным поведением, по постановлению министра в. д. выслава из Петрограда с воспрещением жительства в столицах и столичных губерниях на 3 года.

— В заседании совета съездов представителей торговли и промышленности, что единственная, в России, существующая в Риге фабрика сажи и типографская красок закрыта. Владелец ее—ижевец—находит в настоящее время в Берлине. В побор, в случае невозможности работ возможны серьезные затруднения для всех газет. В заседании постановлено утратить все усилия для восстановления работ.

(В. С.)

Заграничная жизнь.

В водах Босфора стали появляться многочисленные мертвые тела, якобы неизвестной смерти.

На днях у городских ств найдены в мешки с веревкой на шею трупа отставного офицера Таски-бея, бывшего редактора комитетского военного журнала «Снаряды».

Поскольку первый составленный комитет Таски-бей в последнее время не пользовался благоволением высшего начальства, объявившего его в невольничестве и чрезвычайной богатности.

В эти дни страшные находки общественного мнения связывают якобы готовящиеся выступления пробулдующей оппозиции.

Недавние повешенные «потопных» чиновников Мехмет-Талаата и Кенан-Мехмет-Эфенди по обвинению в присоединении к убийству Махмуд-Шавкети-паша, а на самом деле за черенскую св. закатам врагом младотурок, Шериф-пашой и др., как убийцу, назначенные запереть оппозицию.

На днях скончалась Екатерина Григорьевна Бартенева, одна из литературных и общественных деятельниц шестидесятых годов Е. Г. по рождению принадлежала к аристократической среде; она была внука генерал-губернатора Восточной Сибири Броневского, известного своим гуманным отношением к декабристам. Воспитание она получила домашнее, но очень тщательное и редкое для светской девушки того времени. Она была богатая девушка, выйдя 19 лет замуж, отказалась от круга своих родных и знакомых и обрекла себя на жизнь труда и борьбы, считая, что освобождение крестьян должно было совершиться без выкупа.

Е. К. переехала всю свою землю (свыше 1000 десятин) в дар влиятельным крестьянам. Провела некоторое время за границей, она в 1869 г. за недостатком средств к жизни переехала в Россию и с тех пор жила исключительно журнальной и переводной работой. Она была членом французской жизни в «Отечественных Записках», «Дель», а также и членом хроникой иностранной жизни в «Молвь» и «Новостях» (15 лет кряду). В «Картинах парижской жизни» помещались в 1892—1893 гг. ее рассказы в Русских Богатырях и «Новом Слове».

Из переводов, сданных Е. К. называемых в Европу и французскую революцию) Сорреля, и некоторых романов Золя и проч. В последние годы Е. К. продолжала поминать обзоры иностранной жизни в «Женском Дель», «Новом журнале иностранной литературы» и др. изданиях. Екатерина Григорьевна была одним из членов-учредителей казны взаимопомощи литераторов и ученых, умерла Е. К. на 71 году, оставив по себе светлую память, как одна из замечательных пионерок той «новой реформы», в которой она начала свою трудовую деятельность.

процессом массовых перевозок грузов по желазным дорогам, будут входить в рассмотрение вопросы, связанные с перевозкой и распределением пунктов продуктами первой необходимости. Представители министерства внутренних дел. Придавая этому вопросу весьма существенное значение, министерство внутренних дел предполагает, что его представители всеми зависящими от них способами будут отстаивать интересы местного населения, в смысле обеспечения его насущных потребностей своевременным подвозом предметов первой необходимости и вывезть с тем же всемирно способствовать согласованию, иногда сталкивающихся, между собой местных интересов в этой области.

ПЕТРОГРАДЪ. 19 сент. Официально. От марского генерального штаба. С самого начала войны и по настоящее время во обществе часто появляются слухи о гибели или повреждении того, то другого военного корабля нашего флота. По исследованию причин возникновения таких слухов почти всегда оказывается, что первоисточником их являются газеты иностранных держав, сообщившие вымышленные известия о пропавших будто-бы случаях повреждений или гибели судов русского флота. Эти слухи, будучи их действительные еще неказавшиеся передающими их лицами и проникают в русское общество. В других случаях распространителями таких слухов являются извещенные действительные люди, передающие их на чем не основанные слухи со слов знакомых знакомых знакомых, действительных с целью посеять в русском обществе тревогу и недоверие. В виду этого, морской генеральный штаб считает необходимым довести до всеобщего сведения, что слухи о повреждениях и гибели наших военных судов не соответствуют действительности. До настоящего времени ни один военный корабль не получил повреждений и не погиб. Неустанными и непрерывными усилиями нашего флота мы не дали возможности превосходящему ему силам германскому флоту, несмотря на превращение посланных действительных достижений результатов, кроме неимеющей для нас никакого военного значения стрельбы на маневр Балтийского моря и по Либаву и Копенгагену коммерческого парохода «Улава-борг». По принятым, имеющим первостепенное военное значение, правительство не считает возможным оповещать население о ход военных операций. (Иметь русско-японской войны наглядно показать, что из простых газетных сообщений внимательный критик извлекать детальные сведения о состоянии боевой готовности и исправности судов, о ходе подготовки военных судов, о пополнении личным составом наших запасов и даже предположениях на море операций. Поэтому все сведения, касающиеся местонахождения и действий наших морских сил, являются во высшей степени секретными и несовременное распухание их могло бы значительно облегчить действия неприятеля и нанести непоправимый ущерб делу обороны государства.)

При крайней быстроте перемены современных судов и быстроте передачи сведений даже частное указание, при полной согласованности действий всех частей флота, может дать неприятелю ценные сведения. Поэтому данные о деятельности нашего флота и даже отдельные факты не могут быть опубликованы не только в ближайшее время, но и в будущем, но и в будущем, в виду чего является необходимостью поддерживать от опубликования их вплоть до наступления момента, когда признало будет возможным сообщать, как о фактах уже свершившемся, о достижениях этих дел, к которым стремится наш флот, вступив, имеющийся в его распоряжении—средствами. Брать же пример с некоторых иностранных правительств и печати, раздувавших обстрел какого-нибудь неимеющего значения пункта в бесцельную морскую войну, и в никакие основания; сознавая это, русское общество должно прирваться «отсутствием» сведений о действиях нашего флота и помогать правительству, противодействуя распространению неправдивых, а подчас и ложных или тенденциозных слухов, имеющих целью внести в наши ряды деморализацию и смутнение.

Иностранцы.

СОБИЯ. 19 сентября. Газета «Прессорек» пишет: нужно удивляться чудовищным выдумкам, даваемым болгарскому обществу нашей печатью и телеграфными агентствами. «Вольфа» и «Корреспонденц-бюро». Тенденция дни дивна. Его предугадывает вредная дель, задушающая читателей и сытая в народных массах пропаганду во чужих интересах. Делать нашей желтой, пресет объективности и порядочности значить забывать, что она продается и покупается; но с такой терпимостью некая отношения к некоторым телеграфным агентствам, пользующимся поддержкой нашей казны не для пропагандирования политики их правительства, а для сообщения истины о более или менее замечательных фактах и событиях. Мы можем раздаться на всякие фанаты и фобии, но не желаем верить этому, свора с точки зрения чужих интересов или всевозможных агитаторов, извращающих истину и отравляющих душу, совесть и разум народа всевозможными выдумками, иногда просто чудовищными. Если наше бюро печати может служить органом веческой, «фильской» и «фобской» пропаганды, то вестки никто не в правд извлекать из здравым разумом болгарских граждан.

Корреспонденции.

Тунна, Иркутск. уезда. Прекращение продажи водки дало здесь такие блестящие результаты, что и предполагать их было трудно. Ни драки, ни разврата, ни хулиганства, ни краж, ничего этого как будто бы и не было. А между тем стоить только оглянуться назад, на время до 18 июля, как несть эти «художества» с содержанием раздуваются. Ни один праздник не проходил без драки, драки и увядий, при чем нередко бывали случаи убийств. Начальны же всего то, что в эти дни пьющие разгулять участие-вала, главным образом, самая зеленая молодежь, не исключая и дивичи. Как это ни удивно, но исключений в этом последнем случае почти нет. И вот безразличное по виду общество—отсутствие водки, и все это как рукой сняло. Невольно навазывается жуткий вопрос: «Ужели ко всему этому суждено вернуться?»

Тунинец.

Пос. Глиннинский, Замисский вол.

Глиннинский сельский староста недавно донес по начислению, что в поселке обнаружены в большом количестве заборы лодочей сапож. В поворотку августа поселок посетил врач, и о. Иркутского ветеринарного инспектора, который действительно установил в хозяйств кр. Петрицева одну случайную заборную сапож. Лодочей крестьянина Петрицева. По распоряжению врача, была убита, а владельцу ее общано вознаграждение в сумм 30 руб. Командированный туда же ветеринарный фельдшер иркутского переселенческого района выяснил, что сапал лодочей была чужденца Петрищевых, в августе мин. года у какого то цапана. Летом владельцы лодки заметили, что она болеть по признакам сапож, это и были единичный случаи заболевания. Однако сельский староста включил в категорию сапож болеть прочит лодочей—трюхице, с ушными болзнями, просто целодомашны и т. п.

С. Мутулин. Балаг. уезда. (Держак «экспроприация» с человеческими жертвами.)

4-го сентября среди балаго дня в дом крестьянина Захара Жемальдинова (он же Беззаволь) зашли 5 чел.—все казавцы, и потребовали деньги от жены Жемальдинова, которая одна была в дому.—Пох угрозой убийства послышав отворила дверь и отдала 1500 руб. деньгами; грабители, захватив еще «монеты», очень ценное украшение татарских женщин и еще раз угрозили разстрелять, удались. Соседка Жемальдинова случайно выглянула из окна в момент выхода грабителей из ворот дома и по ней была сдана выстрел, встретившийся селе. Местный урядник узнав о грабех, с стражником Марковичем и пованным бросился за грабителями. Грабители, увидев погоню, открыли огонь и ранили урядника, взяв они отобрали у него пистолку и револьвер и ушли с добычей.

На след. день один из грабителей был убит на ж. дор. мосту около с. Захаря, караульным солдатом, а остальную шайку настигла полиция у Тыры, где грабители снова оказались вооруженное сопротивление. В. шерстрэбл убит главор шайки, а остальные арестованы и отправлены в Иркутск. Деньг, взятых у Жемальдинова не оказалось—надева вить «монеты».

По Сибири.

— В ближайшем будущем в Омск выйдет первый номер журнала, издаваемого местным отделом «Красного Креста». По сообщению «О. В.», цель журнала—освещение деятельности общественных учреждений и организаций Западной Сибири в области помощи раненым и семьям запасных. Журнал будет выходить под редакцией Г. Е. Катанева.

По сообщению «От. Слоб.» в Красноярск прибыл из уезда Абаляковского, Кавского уезда, Англиский доктор, командированный для научных работ гелиосинфоремик университетом, магистр философии Кай Доверье. Несколько лет г. Доверье изучал быт и язык самодейств в Нарынском и Турханском краях, а последнее время работает в район уезда Абаляковского. Среди инородцев этого района им обнаружены лишь восемь говорящих еще по-сибирски.

Г. Доверье привез с собой весьма ценную коллекцию, которая будет из отослана в гелиосинфоремик университет. На днях через Томск г. Доверье снова уезжает на несколько лет в Нарынский край.

— По сообщению «У. С.», приход-расходная смета гор. Вилюйская на нынешний год сведена с дефицитом в 66,803 руб. при предполагаемой доходности города в 44,156 руб. По объяснению городской управы, это уже тринадцатая по счету смета, составляемая с ежегодным возрастанием в размере дефицита, доведенным в текущем году до весьма почтенной цифры, превышающей годовую бюджет более, чем в полтора раза.

— Своеобразная борьба с дороговизной. Город Читы вела своеобразную борьбу с дороговизной жизни: г. В. доставлял из Омска вагон

По России.

— 9 сентября в гражданском отделении петроградского окружного суда должно было слушаться дело по иску капитана лейб-гвардии грендерского полка В. В. Гродекова к наследникам по завещанию его покойного дяди, генерала Н. И. Гродекова.

Дело это уже известно нашим читателям. Н. И. Гродеков оставил после себя около 100 тыс. руб. наличными деньгами и дорого оцененный музей китайских редкостей. Все это имущество, минуя законного наследника капитана В. В. Гродекова, покойный завещал вдову генерала майора г-жы Зандрич и ряду ученых и благотворительных обществ. В. В. Гродеков возбудил дело о признании недействительным завещания своего дяди, как человека бывшего немывшимым в момент составления завещания.

Наследуя слушания дела в Петрограде были получены сведения о гибели в бою иста, капитана В. В. Гродекова. Повторный покойного прис. дов. Бомзе сообщил о смерти иста суду, и дело было снято с очереди.

— В Иркутскую архивную комиссию поступило оригинальное предложение председателя курекабо окружного суда С. М. Язкова: организовать запись рассказов раненных воинов «о их» походах в немеккия и австрийския земли, о редких боях, в которых они участвовали, о дивных встречах врагов и пр.

По мысли г. Язкова, к записи рассказов раненных могут быть привлечены, как члены архивной комиссии, так и посторонние лица, изъявившие на то согласие.

Записанные ими рассказы должны быть представлены в архивную комиссию, здесь они будут систематизированы и издаваться в вид отдельных выпусков.

Впоследствии эти рассказы послужат ценным историческим материалом для историографов.

Предложение г. Язкова вызвало к себе живой интерес в среде членов архивной комиссии. Предполагается в ближайшем времени приступить к его осуществлению.

— В Виленской губ., как сообщается «Веч. Газ.», прекратили производство фабрично-заводское предприятие.

Кооперативная мобилизация.

В «Куб. Кур.» напечатан характерный «мобилизационный» призыв роду кооперативных знами: «Товарищи кооператоры! Войт должен быть спокоен! И мы должны дать ему это спокойствие за благополучие его семьи и благосостояние его хозяйства. Каждый из привязанных вчера еще братьев нашего кооператива, а кооператив—это сильная семья, сильная духом взаимопомощью!»

Как в сельской семье есть свои «атаки», так и в нашей кооперативной семье есть свои «атаки» —близкая родственная чувства братства и любви в кооперативе.

И вот теперь время больше чем когда-либо вспомнить призыв своего дяди на последнем намек областной кооперативной съезде: «Уступите, глубоко и вступите, что мы—братья одной кооперативной семьи, с которой вы для одного и каждого за все и все, как один!»

Не забудем, же что каждый из привязанных грудью своей будет защищать всех нас оставшихся, и будем помнить о долге нашему заботиться о благополучии семьи и хозяйства всех привязанных наших товарищей.

Признавший казак ставил Славянская, у которого несомненно мобилизация уверяла жена, оставив на руках 4-х малолеток, послал их под столами на площад, перекрестил и прочаска сказал: «Вот тут ваша мать, тут и батяна—сидь на коня и поканкал со своими подданами».

Смач, бей и руби!—крикнули ему вдогонку: не на площади ворей дти найдут отца и мать, а в семье кооператоров!

Так давайте же развернем свое кооперативное знамя и срочно, срочно призовем под него всех оставшихся товарищей, мобилизуем все свои трудовые силы, распределим между собой всю ту работу, что осталась невыполненной, выполним ее дружно, правдиво, кооперативно, при развешивающемся над нашими головами кооперативном знаменем братства, любви и народной мудрости.

Теперь деньги не помогут, так как трудно приложить их к труду. Если самим трудовым возможностями рук уже нет—нужно дать труд, нужно пасти и сообща сделать то, что должно быть сделано сейчас и в будущем товарищам.

В восточных государствах.

В Японии.

Русский турист описывает в «Харьковском Вестнике» проводы запасных в Японию.

Жаркий полдень южной Японии. Сине море, зеленая горы и рисовый поля как будто дремлют в тишине под жгучими лучами солнца.

Наш поезд, идущий из Нагасаки в Моцзи, подходит к большой станции «Исайя».

Флот мобилизованы еще с начала европейской войны. Теперь собираются в определенные пункты запасные стонутной армии. Всюду по городам и деревням у домов развешивают белый флаг с красным диском посреди.

На вокзал станции громадная толпа японцев. Мужчины, женщины и дети одеты по праздничному. Надстройкой толпы на вымокших балюстрадах древчат висят национальные флаги и знамена с патристическими надписями.

Запасные садятся в вагоны. Толпа провожающих, видя, возбуждена, но нет в ней ни безтолковой толкотни, ни глуп. Пастроение торжественное, пыльное—исключение. На вокзал всего одно политейский.

Поезд трогается. Громкая «банаш» и тра несущаясь из сотен гудов. Отъезжающие высовываются из окон, вагонов и машут последним приветом провожающим. В отъезе еще грожа несетса «банаш», склоняются и кивают флаги и знамена.

Толпа провожающих мирно расходится. Кое-где видны заплаканные лица женщин, но в общем все как будто спокойными.

У нас считается за честь идти на войну,—говорит миф мой спутник-яновец.—Человек, который идет воевал, пользуется в нас особым уважением. Его честь уважают, как дорогого гостя, а об его оставлении семья заботится родственники и друзья.

Глубокою ночью на станциях такие же торжественные проводы с фонарями и флагами поездов с запасными, с те шумная овалы отъезжающих.

Так провожала Япония своих солдат брать Циндаю».

Смесь.

Вильгельм в странт лучших стрпюев.

«Рига» рассказывает, что ее такъв подлиньк падал в Швейцария отряжка, проводившая фурер и следствительствующая вместе с тем о историей Швейцарии.

Отряжка представляла императора Вильгельма в ласк, вполза и вступиле, что мы—братья одной кооперативной семьи, с которой вы для одного и каждого за все и все, как один!»

Не забудем, же что каждый из привязанных грудью своей будет защищать всех нас оставшихся, и будем помнить о долге нашему заботиться о благополучии семьи и хозяйства всех привязанных наших товарищей.

Признавший казак ставил Славянская, у которого несомненно мобилизация уверяла жена, оставив на руках 4-х малолеток, послал их под столами на площад, перекрестил и прочаска сказал: «Вот тут ваша мать, тут и батяна—сидь на коня и поканкал со своими подданами».

Смач, бей и руби!—крикнули ему вдогонку: не на площади ворей дти найдут отца и мать, а в семье кооператоров!

Так давайте же развернем свое кооперативное знамя и срочно, срочно призовем под него всех оставшихся товарищей, мобилизуем все свои трудовые силы, распределим между собой всю ту работу, что осталась невыполненной, выполним ее дружно, правдиво, кооперативно, при развешивающемся над нашими головами кооперативном знаменем братства, любви и народной мудрости.

Теперь деньги не помогут, так как трудно приложить их к труду. Если самим трудовым возможностями рук уже нет—нужно дать труд, нужно пасти и сообща сделать то, что должно быть сделано сейчас и в будущем товарищам.

Новое бранное слово.

Английская газета «Daily Sketch» от 12 сентября сообщает, что она обязана быти переговоры с судьями в Галле, на казавшие за оскорбление, полиция в Галле.

Оскорбление заключалось в том, что виновный объявлялся на что-то, обещав политейского германцем. Суд признал это слово бранным. (Ш. К.)

Нмеция платит.

Вел. Газ. 14 сентября, говоря о сообщении русской печати по поводу полетов надвечных, на «Магдебург», делет, сообщая, не лишнее своеобразного остроумия, объяснение:

«Платят за службу для выколочивания платя, по русскому, конечно, не могут».

Только за выколочивание сразу платившая во всяком германском платя. Поэтому можно заключить, что оно должно испаривало. (А.)

Петроградское Телеграфное Агентство.

ПЕТРОГРАДЪ. 19 сентября. Синод определял возмещение на всех богослужениях в молитвах о Царской Семье Имени Наследника Цесаревича Имя Благоверного Государя Великого князя Николая Николаевича, Верховного Главнокомандующего. Синод разрешил, преобразовать Петроградское Александровское общество братств в «Всероссийское Александровское братство» и распространить его в России. Совет министров постановил отпустить общему обществу оказания помощи больным и раненым воинам 15 миллионов рублей на оборудование лазаретов на 150 тысяч кроватей и на содержание больных и раненых в лазаретах в течение одного месяца.

Министерство народного просвещения разработало законопроект о допущении женщин на медицинский факультет Казанского университета. Практическая целесообразность этой меры считается ведомством безспорной на основании опыта допущения женщин на медицинский факультет Томского университета. В целях наибольшей удобства студентов с Казанью устанавливается новая ежедневная паракурьерских поездов от Петрограда до Ростова и обратно. На особом совещании в министерстве юстиции об установлении общего моратория для губерний Каретва Польского и Холмской губернии признано желательным установление четырехмесячной отсрочки договорных денежных обязательств, возникших до 17 августа, издание особых правил относительно выдачи местным банкам выдатов, внесенных до 17 августа, установление отсрочки на один год падающих на сроки между 17 августа и 17 января платежей капиталов по частным займам, обеспеченным ипотекою на недвижимым имуществом. По согласию ведомств во время военных действий в состав учреждений, выдающих урегу-

Телеграммы.

Петроградское Телеграфное Агентство.

ПЕТРОГРАДЪ. 19 сентября. Синод определял возмещение на всех богослужениях в молитвах о Царской Семье Имени Наследника Цесаревича Имя Благоверного Государя Великого князя Николая Николаевича, Верховного Главнокомандующего. Синод разрешил, преобразовать Петроградское Александровское общество братств в «Всероссийское Александровское братство» и распространить его в России. Совет министров постановил отпустить общему обществу оказания помощи больным и раненым воинам 15 миллионов рублей на оборудование лазаретов на 150 тысяч кроватей и на содержание больных и раненых в лазаретах в течение одного месяца.

Министерство народного просвещения разработало законопроект о допущении женщин на медицинский факультет Казанского университета. Практическая целесообразность этой меры считается ведомством безспорной на основании опыта допущения женщин на медицинский факультет Томского университета. В целях наибольшей удобства студентов с Казанью устанавливается новая ежедневная паракурьерских поездов от Петрограда до Ростова и обратно. На особом совещании в министерстве юстиции об установлении общего моратория для губерний Каретва Польского и Холмской губернии признано желательным установление четырехмесячной отсрочки договорных денежных обязательств, возникших до 17 августа, издание особых правил относительно выдачи местным банкам выдатов, внесенных до 17 августа, установление отсрочки на один год падающих на сроки между 17 августа и 17 января платежей капиталов по частным займам, обеспеченным ипотекою на недвижимым имуществом. По согласию ведомств во время военных действий в состав учреждений, выдающих урегу-

Телеграммы, напечатанные во вчерашних дневных выпусках.

Выпуск первый.

Телеграммы от специальных корреспондентов «Иркутская Жизнь».

ПЕТРОГРАДЪ. «Ряж» телеграфируют из Копенгагена цифры германских потерь по официальным данным, опубликованным в Берлине по 1-е сентября достигают 120,000 человек. Потери за сентябрь месяца до сего времени не опубликованы.

«Биржевым Вѣдомостям» телеграфируют из Копенгагена: по сведениям лондонской печати, германцы отходят на свои последние стратегически позиции во Франции.

— Вон в Бельгии развернулись широким фронтом. Англичане упорно продвигаются вперед, всюду отбрасывая про-

тивника. За последнее время взято в плен много германцев.

КОПЕНГАГЕНЪ. По полученным здешним сведениям, германская войска, посланная на помощь Австрии в Галицию, в виду неуспеха в Восточной Пруссии, спешно перевозится на этот театр войны.

РИМЪ. Между австрийским и берлинским двором, вновь возникли большие несогласия. Австрийский двор опасается, что будет представлен собственным силам при создавшемся теперь неравенстве сил.

В Вьне появились слухи, что из Будапешта, Граф Тисса, вдохновитель войны, уже некоторое время живет в Вьне.

ЛОНДОНЪ. Баварская армия разбитая, частью взята в плен и в большей части разорванными колоннами отходит к границам.

Кронъ-принц баварский опасается со штабом на автомобилях, захвачен в плен.

Баварская армия была доведена съ тыла вылазкой гарнизона из Нанси. Гарнизон ударил баварской армии в правый фланг и прорвал его.

Таймс телеграфирует, армия баварского кронъ-принца разбита. Принц попал в плен у Нанси.

Петроградскаго Телеграфнаго Агентства.

ПЕТРОГРАДЪ, 19 сентября. Брожение и педовство в низших слоях населения города Вьны усиливается. В столице Австро-Венгрии состоялся ряд многочисленных митингов съ резолюциями протеста против войны. От правительства требуется оказание действительной помощи семьям резервистов. Преступство увеличилось до небывалых размеров. В последние дни замечается усиленный вывоз из Вьны представителей более достоящих классов. Ходит слухи об ожидаемом переносе резиденции.

Германскія железнодорожныя мастерскія еще до начала войны были заняты изготовлением значительнаго количества вагонов съ особыми приспособлениями, допускающими движение по русскимъ железнымъ дорогамъ.

Убитъ герман. генерал-лейтенантъ Штейнмидер, генерал-инженеръ третьей инспекции тяжелой артиллерии. Ходячая заблужденно во внутреннихъ областяхъ Австро-Венгрии принимаютъ эпидемический характер; принимаются меры противъ занесения холеры въ действующую армию.

ПЕТРОГРАДЪ, 19 сентября. Благодаря привлечению частной благотворительности въ Петроградъ в настоящее время заготовлено 10000 мѣтъ для раненныхъ. Общество «Ленгальдыдъ» пожертвовало 10000 руб. Красному Кресту.

ПЯТИГОРСКЪ, 19 сентября. Въ виду открытия первого зимняго сезона въ Пятигорскѣ, ассигновано 30,000 руб. на приспособление бальнеологическихъ учреждений къ зимней работѣ. Ожидается прибытие 9,000 раненныхъ и больныхъ вьоновъ. Открывается Романовская грязевычешница и Тилчевское ванное зданіе.

Иностранная.

РИМЪ, 19 сентября. Король Викторъ-Эммануилъ пожертвовалъ 20,000 лиръ семейству рыбаковъ, погибшихъ отъ минъ въ Адриатическомъ морѣ.

КОПЕНГАГЕНЪ, 19 сентября. Германскій союзный советъ запретилъ производство платки, сатбуны Великобританіи, Ирландіи и британскимъ колоніямъ непосредственно и косвенно. Запрещено также отправлять туда наличныя деньги.

ГАРТИНПУЛЬ, 19 сентября. Пароходъ «Сельби», шедшій изъ Милыде въ Антверпенъ, наскочилъ на мину въ Северномъ морѣ и затонулъ. Спасено двадцать человекъ команды.

ПАРИЖЪ, 19 сентября. Въ 7 часовъ утра были замечены два германскихъ аэроплана, направленныхъ черезъ Компьеръ въ Парижъ. Немедленно на встречу былъ отправленъ французскій аэропланъ. Завязавъ его, германскіе летчики повернули обратно.

Официальное сообщеніе 19 сентября 11 час. вечера. Сегодня вечеромъ ничего значительнаго не произошло. Въ области Руа съесте повернулось на нашу сторону, также и въ Аргонахъ, где мы снова продвинулись нѣсколько впередъ. Общее положеніе остается удовлетворительнымъ.

ТОКИО, 19 сентября. Офицеры отменяютъ брадобное отношеніе къ Японіи китайскихъ властей въ Шаньдунѣ, усматривающихъ въ занятіи японцами станціи Вейяна нарушение нейтралитета Китая. Газета настаиваетъ на занятіи всей Шаньдунской линіи, являющейся частью германской концессіи Кіаучао.

ЛОНДОНЪ, 19 сентября. Боро нечести характеру тревожнаго извѣстія относительно ухудшенія англо-турецкихъ отношеній не соответствующими взглядами британскаго правительства. Турецкій посолъ заявляетъ, что Порта будетъ соблюдать самый строгій нейтралитетъ.

РИМЪ, 18 сентября. Депутаты либеральной партіи, составившіе большинство въ парламенте, въ сегодняшнемъ собраніи вынесли резолюцію, подтверждающую целесообразность нейтралитета Италіи, свидетельствующую довѣріе правительству и высказанную надежду, что оно сумеетъ обеспечить національные итальянскіе интересы обдуманной подготовкой энергичнаго выступления.

БОРДО, 19 сентября. Агентство «Гаваса» сообщаетъ, что агентство «Вольфа» заявило, будто Франція, Великобританія и Бельгія заключили еще въ апрѣлѣ 1914 года военную конвенцію, наставше что събудутъ, что Бельгія сама нарушила нейтралитетъ. Это извѣстіе, чистѣйшей вымыселъ.

УРМИЙ, 18 сентября. Выступление турецкихъ курдовъ принимаетъ широкіе размеры и вызывая ии характеръ. Волте тысячи курдовъ перешли границу, занявъ западныя селенія. Въ Багдадѣ ведется усиленная агитация противъ Россіи.

УРМИЙ, 19 сентября. Началась грабежа курдовъ. Въ Багдадѣ и Тергерѣ христіане изъ по-

граничныхъ селеній бѣжали въ Мавану Турецкіе курды разграбили селеніи, перебили таможни въ Дамаскѣ.

ЛОНДОНЪ, 18 сентября. Индіискія войска выданы во Францію. Раньше бѣльшій будутъ перевезены въ Англо, правительство которой приняло расходы по ихъ чеченію.

Извѣстіе объ одновременн. наступленіи на обоихъ флангахъ англо-французской арміи произошло здѣсь большое впечатлѣніе, подкрѣпившая надежду на быстрое окончаніе великаго сраженія, длителнаго уже 20 дней.

РИМЪ, 19 сентября. Австро-венгерское правительство заявило, что имъ обращено серьезное вниманіе на протестъ итальянскаго правительства по поводу варьива мнѣ въ Адриатикѣ. Бергольди заявилъ итальянскому посолу, что первымъ же свидѣніемъ о ироническихъ намѣсткахъ, подлежащихъ властямъ, предложено было принять необходимые меры во избежаніе повторенія подобныхъ случаевъ.

АНТВЕРПЕНЪ, 19 сентября. Официально сообщается: начался 7 сентября жесточайшая бомбардировка самыми тяжелыми орудіями южныхъ и юго-западныхъ фортовъ Антверпена продолжается. Форты оказываютъ энергичное сопротивление. На юго-востоку атака гѣмцевъ противъ Виллебрука отбита.

Выпускъ второй.

Телеграммы отъ специальныхъ корреспондентовъ «Иркутская Жизнь».

Петроградъ. (Срочная) Отступление германцевъ изъ Сувалскаго губернии подъ нашимъ напоромъ продолжается. Въ Гравѣ нашъ войска снова перешли границу Пруссіи.

ПЕТРОГРАДЪ. По свѣдѣніямъ министерства иностранныхъ дѣлъ, настроеніе въ Турціи унало; закрытіе Дарданеллъ на дняхъ отменится.

Холера въ Австріи приняла эпидемическій характеръ.

По требованію императора Вильгельма генералъ Ауфенбергъ, командовавшій арміей въ Галиціи, отставленъ.

Англія потребовала отъ египетскаго хедива немедленно убраться изъ Константинополя. Хедивъ отказался.

Египетскіе чиновники замѣнены англійскими.

Ваненъ депутатъ Шульгинъ, редакторъ «Киевлянина», ухаживающій на войну добровольцемъ.

Австрія обязалась уплатить Италіи вознагражденіе за погибшіе на разбросанныхъ въ Адриатическомъ морѣ минахъ пароходы.

На совѣщаніи турецкихъ депутатовъ большинство высказалось за строгій нейтралитетъ.

Румынскіе король и наследникъ заявили, что въ случаѣ выступленія Румыніи противъ Австріи, они покинутъ страну.

Между Россіей и Германіей черезъ посредство Северо-Американскихъ Соединенныхъ Штатовъ состоялось соглашеніе объ обменѣ списками военно-пленныхъ.

Болгарскими четниками взорвана мостовъ въ Сербской Македоніи на линіи Нишъ—Куманово.

Девятитысячъ румынъ изъ венгерской арміи ушивается.

Въ Галиціи крестьянами было разрушено и разграблено много помѣщичьихъ имѣній. Разгромъ имѣній прекращенъ русской арміей.

Петроградскаго Телеграфнаго Агентства.

ПЕТРОГРАДЪ. Агентствомъ полученъ рядъ телеграммъ о продолжающейся организаціи общественной помощи раненымъ и больнымъ воинамъ и семьямъ призванныхъ на войну. Такъ въ Минскѣ торжественно открыты оборудованный въ женскомъ духовномъ училищѣ собственный вдовствующей Государыни Императрицы госпиталь на 200 кроватей. Въ Саратовѣ открытъ лазаретъ военного озова на 220 коекъ.

Иностранная.

ВАШИНГТОНЪ. Британскій посолъ Спринграйсъ имѣлъ дальнѣйшія совѣщанія съ чинами государственнаго департамента о захватѣ англичанами американскаго груза мѣди, доставлявшегося на нейтральныхъ судахъ въ нейтральные порты, но въ действительности, какъ извѣстно Великобританіи, предназначавшагос для Крупновскихъ заводовъ. Спринграйсъ заявилъ, что Великобританія заплатитъ во всѣхъ случаяхъ захвата грузовъ ихъ собственникамъ и не будетъ вмешиваться въ перевозку съѣстныхъ припасовъ изъ Америки въ Голландію, что для Америки гораздо важнѣе. Американскія официальныя лица признаютъ, что нѣтъ основаній для протеста противъ захвата мѣди и подобныхъ грузовъ, предназначенныхъ для воюющихъ.

ЦЕТИНЬЕ, 17 сентября. Черногорскій главнокомандующій получилъ съ особымъ параментеромъ австрійскаго главнокомандующаго на Балканахъ письмо, подписанное генераломъ Потюрскъ, предлагающее обменъ пѣльными. Черногорскій главнокомандующій предложение отклонилъ, считая, что въ Австріи нѣтъ ни одного дѣльного черногорца, вообще обменъ можетъ быть произведенъ только по заключенію мира.

САЛОНКИ, 19 сентября. 18 сентября на пароходъ русскаго общества «Одесса» прибылъ изъ Генуи 350 русскихъ; отъ 14 сентября до 18 сентября всего прибыло 1200 русскихъ, остающихся на пароходѣ въ ожиданіи разрѣшенія проѣзда черезъ Болгарію.

ТЕГЕРАНЪ, 19 сентября. Изъ Метева сообщается, казачій разъѣздъ въ окрестностяхъ города обстрѣленъ разбойниками. Въ дерестѣ разбито трое русскихъ, одинъ скончался, разбойники оставили восемь убитыхъ. На мѣсто происшествия выѣхали совместно съ представителями консульства, персидской администраціи и нами военные чины для поимки участниковъ нападенія.

Справочный отдѣлъ

Временное расписание поездовъ ст. Иркутскъ. Заб. н. д. и т. д.

Table with 2 columns: Train number and departure/arrival times.

ДЛЯ ОСЕННЯГО СЕЗОНА

ВЪ МАГАЗИНѢ

С. С. КАЛЬМЕЕРЪ

ВНОВЬ ПОЛУЧЕНО ВЪ БОЛЬШОМЪ ВЫБОРѢ

суконныя, шелковыя, шерстяныя и бумажныя тнани

платій, костюмовъ, бѣлья и формъ учащихся.

Мѣховыя ГОРЖЕТЫ, ШАПКИ и МУФТЫ.

ГОТОВОЕ ПЛАТЬЕ, БѢЛЬЕ,

мужское, дамское и дѣтское.

Юбки, блузки и трикотажныя вещи.

ОДѢЯЛА и КОВРЫ.

Перчатки, чулки, носки и модныя ГАЛАНТЕРЕЙНЫЯ НОВОСТИ.

Обувь и дорожныя вещи.

Торговой Домъ С. И. Блѣкннѣ и К-о «ИРКУТСКОЕ СУКОЛЬНОЕ Т-ВО»

ВЪ МѢХОВОМЪ МАГАЗИНѢ И. Д. Мингазетдиновъ и Негаметуллина

Л. Б. Мерецкій. новости сезона! Готовое платье. шляпы, бѣлье, галстуки, перчатки, ЮБКИ, блузки, и много др. товаровъ.

ВЪ МѢХОВОМЪ МАГАЗИНѢ И. Д. Мингазетдиновъ и Негаметуллина. Готовое платье. Мужскія ШАПКИ и дѣтскія.

Вновь открыта столовая, «ВАРШАВА»

Д-ръ В. А. Абловъ. Курсъ общей хирургіи.

СДАЕТСЯ ТОРГОВОЕ ПОМѢЩЕНІЕ, состоящее изъ 2-хъ отдѣльныхъ помѣщеній

КАРТЫ ТЕАТРА ВОЕННЫХЪ ДѢЙСТВІЙ. Австрійско-Венгерскій пограничный районъ. Австрійскій и Германскій пограничные районы.

ПИАНИНО фабрики ОМИДТЪ-ВЕГЕНЕРЪ

ИРКУТСКІЙ ГОРОДСКОЙ ЛОМБАРДЪ. аукціонная ПРОДАЖА

Прислуга. дамскія НАРЯДЫ, всевозможное бѣлье